
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 41 del 18/06/2016

OGGETTO: CONSIGLIO  UNIONE  TERRE  VERDIANE-ELEZIONE  CONSIGLIERI  IN 
RAPPRESENTANZA DEL COMUNE

L'anno duemilasedici, il giorno  diciotto del mese di giugno  alle ore 15:00, nella Sala 
Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente
2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente
3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Presente
4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente
5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente
6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA
Presente

7 MEDIOLI GIACOMO Presente

Totale Presenti: n. 13
Totale Assenti: n. 0

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  Il  Sindaco  Giancarlo  Contini  assume  la 
Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’argomento  indicato  in 
oggetto.
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OGGETTO:  CONSIGLIO UNIONE TERRE VERDIANE-ELEZIONE CONSIGLIERI IN 
RAPPRESENTANZA DEL COMUNE

IL CONSIGLIO COMUNALE

 
RICHIAMATA  la propria deliberazione n.° 66 del 21/12/2005, esecutiva ai sensi di legge, con il 
quale sono stati approvati lo Statuto e l’Atto costitutivo dell’Unione Terre Verdiane;

PRESO ATTO:
- che lo Statuto è stato modificato con proprio precedente atto n.° 58 in data 30.11.2006, esecutivo 
ai sensi di legge, ed entrato in vigore il giorno 5 gennaio 2007;
- che l’art. 14 dello Statuto dell’Unione assegna al Comune di Busseto n.° 3 (tre) rappresentanti, da 
eleggere con voto separato e segreto fra i Consiglieri in carica presso ciascun Ente aderente;

VISTE  le deliberazioni n. 36 del 22.7.2011 e n. 12 del 14.5.2013, esecutive ai  sensi di legge, 
relativamente  alla  nomina  dei  componenti  del  Consiglio  dell’Unione  Terre  Verdiane,  in 
rappresentanza del Comune di Busseto;

CONSIDERATO  che il 5 giugno 2016 si  sono svolte le consultazioni  elettorali per l’elezione del 
Sindaco  e  del  Consiglio  Comunale  del  Comune  di  Busseto  e  si  rende  pertanto   necessario 
provvedere al rinnovo dei componenti del Consiglio dell’Unione Terre Verdiane, in rappresentanza 
del Comune di Busseto, ai sensi delle disposizioni legislative di cui sopra;

Visto l’art 14 dello Statuto dell’ Unione  che testualmente recita:
“ 4. L’elezione è  svolta con voto segreto e con il metodo del voto separato per garantire l’effettiva  
rappresentanza delle minoranze consiliari. I consiglieri dell’Unione verranno eletti sulla base di  
due liste distinte, una comprendente tutti i consiglieri comunali di maggioranza e l’altra tutti quelli  
di  minoranza  presenti  nel  Consiglio  Comunale  del  Comune  di  riferimento.  Nel  rispetto  del  
principio della  non ingerenza della maggioranza nella scelta dei rappresentanti della minoranza, i  
consiglieri comunali di maggioranza saranno chiamati a votare i candidati inseriti nella lista dei  
componenti del Consiglio di maggioranza, mentre quelli di minoranza voteranno i candidati inclusi  
in quella relativa ai consiglieri di minoranza. Ogni consigliere potrà  esprimere una preferenza. 
5. Risulteranno eletti nel consiglio dell’Unione i consiglieri comunali che otterranno il maggior  
numero di voti, fino alla concorrenza del numero di consiglieri di maggioranza e di minoranza,  
previsto per il Comune di riferimento dal presente statuto. In caso di parità di voti è eletto il più  
anziano d’età”;  

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi dell’art 49, 
comma 1, del  D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m. parere favorevole da parte del Segretario Comunale,  
Responsabile del Settore Affari Generali ed Istituzionali, in ordine alla regolarità tecnica; 

SENTITO l’intervento introduttivo del Sindaco volto ad illustrare brevemente il contenuto della 
proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto, come da verbale di seduta; 

DOPO la nomina a  scrutatori  dei  Sigg.  Consiglieri  Concari,   Brigati  e  Medioli  e distribuite  le 
schede,  si procede alla votazione per i membri  della maggioranza.

Il risultato della votazione è il seguente:
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-votanti n. 9 (nove)
BRIGATI NICOLAS GIANNI  VOTI N. 9
PIZZELLI ANDREA VOTI N. 9

QUINDI, con l’assistenza degli  stessi scrutatori, Sigg. Consiglieri, Brigati e Medioli distribuite le 
schede, si procede alla votazione per il rappresentante  della minoranza.
 
Il risultato della votazione è il seguente:
-votanti n. 4 (quattro)
CONCARI LUCA  VOTI N. 3
 Schede bianche n. 1

Il  Sindaco-Presidente proclama quindi eletti in  rappresentanza del Comune di Busseto presso il 
Consiglio dell’Unione Terre Verdiane, i seguenti Consiglieri :
BRIGATI NICOLAS GIANNI  (Consigliere di maggioranza)    
PIZZELLI ANDREA                                         “                  “
CONCARI  LUCA                      (Consigliere di minoranza)  

VISTO l’esito delle votazioni che precedono,

DELIBERA

- DI ELEGGERE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, quali componenti del Consiglio 
dell’Unione  Terre  Verdiane,  in  rappresentanza  del  Comune  di  Busseto,  i  seguenti  Consiglieri 
Comunali:
BRIGATI NICOLAS GIANNI  (Consigliere di maggioranza)    
PIZZELLI ANDREA                                         “                  “
CONCARI  LUCA                      (Consigliere di minoranza)  

Successivamente,
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Ravvisata la necessità di rendere il presente atto immediatamente eseguibile;
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.;
Con voti unanimi e favorevoli;

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Giancarlo Contini     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000)

Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto:

CONSIGLIO  UNIONE  TERRE  VERDIANE-ELEZIONE  CONSIGLIERI  IN 
RAPPRESENTANZA DEL COMUNE

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
della  proposta  di  deliberazione  in  oggetto,  precisando  che  sono  state  osservate  le  procedure 
preliminari di legge e dei regolamenti. 

 

Busseto, lì  14/06/2016

Laura Ravecchi / INFOCERT SPA
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 41

DEL 18/06/2016

Oggetto:  CONSIGLIO  UNIONE  TERRE  VERDIANE-ELEZIONE  CONSIGLIERI  IN 
RAPPRESENTANZA DEL COMUNE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 07/07/2016 al 
22/07/2016 

Busseto, lì 07/07/2016

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  

 C
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